

# 習近平將對法、塞、匈進行國事訪問

**外交部：近5年來中國國家元首首次訪問歐洲 將為世界和平發展注入新動能**

中國外交部發言人華春瑩 4月 29 日宣佈：應法蘭西共和國總統馬克龍、塞爾維亞共和國總統武契奇、匈牙利總統舒尤克和總理歐爾班邀請，中國國家主席習近平將於 5 月 5 日至 10 日對上述三國進行國事訪問。

中新社報道，在 4 月 29 日舉行的例行記者會上，中國外交部發言人林劍進一步介紹具體安排和訪問期待。

林劍表示，此次訪問是近 5 年來中國國家元首首次訪問歐洲，對推動中國同法國、塞爾維亞、匈牙利以及中歐關係整體發展具有重要意義，也將為世界和平發展注入新動能。

林劍說，法國是第一個同新中國建立大使級外交關係的西方大國，中法關係長期走在中西方關係前列。近年來，在習近平主席和馬克龍總統戰略引領下，中法關係保持良好發展勢頭，兩國戰略溝通富有成效，務實合作成果豐碩，人文交流更加深入，在國際

和地區事務中保持良好溝通協作。

林劍介紹說，訪問期間，習近平主席將同馬克龍總統舉行會談，就中法、中歐關係以及共同關心的國際和地區熱點問題深入交換意見。兩國元首還將赴外地舉行活動。習近平主席此次訪法是中國國家元首時隔 5 年再次對法國進行國事訪問，適逢中法建交 60 週年，對兩國關係具有承前啟後、繼往開來的重要意義。

林劍說，中方期待同法方一道，以此訪為契機，秉持優良傳統、積極面向未來，進一步鞏固政治互信、加強團結合作，推動中法全面戰略夥伴關係邁上新台階，為中歐關係健康穩定發展注入新動力，為促進世界和平穩定和發展進步作出新貢獻。

林劍說，塞爾維亞是中國在中東歐地區首個全面戰略夥伴，兩國鐵桿友誼深厚。近年來，在習近平主席和武契奇總統戰略引領下，中塞關係保持高水平運行，雙方堅定支

持彼此核心利益和重大關切，兩國政治互信牢固，高質量共建「一帶一路」取得豐碩成果，在多邊領域協調緊密。中塞關係深入發展符合兩國和兩國人民的根本和長遠利益，有利於維護國際公平正義，促進地區和世界和平穩定。

林劍介紹說，訪問期間，習近平主席將同武契奇總統舉行會談，就中塞關係和共同關心的國際和地區問題深入交換意見，探討提升中塞關係定位，為兩國關係未來發展指明方向。此訪是習近平主席時隔 8 年再次訪問塞爾維亞，對中塞關係提質升級具有重要里程碑意義。中方期待同塞方一道，以此訪為契機，進一步鞏固兩國鐵桿友誼，深化政治互信，拓展務實合作，開啟中塞關係歷史新篇章，為推動構建人類命運共同體作出新的更大貢獻。

林劍說，匈牙利是中東歐地區重要國家，是中方推進共建「一帶一路」及中國—中東

歐國家合作的重要合作夥伴。近年來，在兩國領導人的戰略引領下，中匈關係保持高水平發展，兩國高層交往密切，政治互信持續深化，各領域合作紮實推進、成果豐碩，為兩國人民帶來切實利益。中匈兩國互為全面戰略夥伴，都在堅定推進符合各自國情的發展事業，深化傳統友好、加強互利合作符合雙方共同利益，有利於護衛地區乃至世界的和平穩定與繁榮。舒尤克總統、歐爾班總理共同邀請習近平主席訪匈，充分體現匈方對此訪的高度重視和殷切期待。

林劍表示，此訪期間，習近平主席將分別同舒尤克總統、歐爾班總理會見會談，就中匈關係及共同關心的問題深入交換意見。今年是中匈建交 75 週年，此次里程碑式的訪問將推動雙邊關係邁上新台階，為中匈友好合作開闢新篇章，為中歐關係發展注入新動力，為動盪不安的世界注入更多穩定性和正能量。

## 大熊貓「金喜」「茱萸」啟程赴西班牙

中國國家林業和草原局 29 日表示，當天 11 時 25 分，大熊貓「金喜」「茱萸」搭乘專機從成都雙流國際機場起飛前往西班牙。

兩隻大熊貓來自成都大熊貓繁育研究基地，「金喜」為雄性，生於 2020 年 9 月 1 日，與雙胞胎妹妹「金雙」分別以「喜」「雙」為名，象徵着雙喜臨門、好事成雙。「茱萸」為雌性，生於 2020 年 10 月 25 日重陽節，以節令風物命名。

為保障大熊貓在運輸途中的健康和安全，成都大熊貓繁育研究基地做了充分準備，定制了專用運輸籠，準備了足量新鮮優質的竹子和竹筍，隨行飼養員和獸醫專家還將在飛行途中定時監測大熊貓的各項指標。

抵達馬德里動物園後，中方專家將駐留 3 個月左右，陪伴大熊貓度過隔離檢疫期，完成應激適應和行為訓練等，幫助它們快速適應新的生活環境。同時，還將為馬德里動物園的飼養員和獸醫提供技術指導和業務培訓。

為促進大熊貓保護國際合作，推動中西兩國瀕危物種和生物多樣性保護，2007 年雙方簽署了合作協議。在合作的 17 年間，共繁育成活 6 只大熊貓，西班牙是歐洲地區大熊貓國際合作成果最為豐碩的國家之一。

中新社



## 特斯拉將與百度合作在華推自動駕駛系統

彭博社 29 日引述知情人士報道，美國電動車生產商特斯拉（Tesla）將與中國科技巨頭百度，展開地圖和導航功能的合作，為特斯拉在全球最大汽車市場中國推出自動駕駛系統掃除關鍵障礙。

香港中通社報道，知情人士透露，百度將提供地圖和導航功能，以部署特斯拉的全自動駕駛。特斯拉也通過了中國的一項關鍵數據安全和隱私要求，這將有助於緩解對其數據安全問題的一些擔憂。

馬斯克之前未經宣佈，在 28 日突然訪問中國，尋求駕駛輔助軟體的批准，以幫助退

制該汽車製造商的收入下滑。他當日在北京會見了中國國務院總理李強。

隨後，中國汽車工業協會、國家計算機網絡應急技術處理協調中心在同日晚上公佈，特斯拉上海超級工廠生產的車型全部符合合規要求，是唯一符合合規要求的外資企業。此公佈將有利各地各單位，包括機場、高速等，陸續解除對特斯拉智能汽車的禁行禁停限制。

特斯拉在中國市場近年受到比亞迪等公

司的挑戰，市佔率有所下滑，縮減至 6.7% 左右。

與此同時，先進的自動駕駛輔助系統在

中國變得越來越普遍，包括小鵬汽車、小米和華為在內的許多本土企業，都將此類功能作為車輛的賣點。

報道指，雖然特斯拉在中國獲得自動駕駛系統許可，有助其收復一些失地，但該系統在美國仍然存在一些問題。美國最高汽車安全監管機構剛剛對該公司功能較弱的自動駕駛系統展開調查，並列舉了自去年 12 月以來發生的 20 起事故，其中涉及的車輛接受了無線軟件更新。

不過，特斯拉方面在回應自動駕駛技術何時進入中國時表示，目前還沒有時間表。

## 中國已完成在10餘國近20處境外烈士紀念設施修繕保護

中國退役軍人事務部褒揚紀念司（國際合作司）副司長李敬先 29 日在北京表示，目前已完成在朝鮮、埃塞俄比亞、贊比亞、蘇丹、布基納法索、老撾、緬甸等 10 多個國家近 20 處中國境外烈士紀念設施的修繕保護工程。

中新社報道，退役軍人事務部當天舉行新聞發佈會，介紹 2023 年退役軍人就業創業和烈士褒揚方面的工作情況。李敬先在回答中新社記者關於英烈褒揚國際合作的問題時作如上表示。

李敬先說，據統計，中國在境外 50 多個國家和地區有 300 多處烈士紀念設施，共安葬 11 萬多名烈士。中共中央批准成立了境外烈士紀念設施保護管理領導小組，專門負責境外烈士紀念設施保護管理工作。

談及近年來開展的具體工作，李敬先介

紹，中方會同多個國家密切溝通，簽署境外烈士紀念設施保護管理合作相關協議，不斷擴大雙邊合作成果。

李敬先表示，中國組派多個代表團組赴相關國家勘察交流，推進境外烈士紀念設施修繕保護工程，持續提升紀念設施保護管理水平。目前已完成朝鮮檜倉、開城、安州、江東、順安志願軍烈士陵園，埃塞俄比亞梅庚年烈士墓園，贊比亞坦贊鐵路紀念園，蘇丹中國專家公墓，布基納法索中國專家公墓，老撾川壩、孟賽、納莫中國烈士陵園，緬甸密支那中國遠征軍陣亡將士紀念設施等 10 多個國家近 20 處紀念設施的修繕保護工程。

李敬先表示，中方深入挖掘英烈事跡，做好境外烈士紀念設施展陳工作，講好中國英烈故事，鞏固和發展中外傳統友誼；積極開展外國在華紀念設施保護管理工作，與相

關國家地區就修繕保護在華紀念設施達成協議，持續推進修繕保護工程。

他還提到，關於傳承弘揚飛虎隊精神，退役軍人事務部正在會同有關方面加強研究論證，積極推進搜尋發掘相關工作，撫慰犧牲人員遺屬，講好中美合作抗戰故事，促進中美民間交流。

據當天的發佈會介紹，一年多來，中國退役軍人事務部分別與阿爾及利亞、贊比亞兩國有關部門簽署雙邊合作文件。舉行中俄第十五輪軍事紀念設施事務磋商，持續鞏固與韓國、朝鮮、越南等有關國家和地區的雙邊友好合作關係，規範坦贊鐵路紀念園保護管理，完成在老撾、緬甸烈士紀念設施修繕保護工程並舉行竣工開園儀式，依托境外烈士紀念設施傳承國際友誼，助力構建人類命運共同體。

據當天的發